
 

Ata da 1ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob 

a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. Na sequência nomeou a servidora Valdirene Correia para 

efetuar a leitura do Requerimento de Licença para assumir cargo de secretário municipal 

do vereador Marcelo Luiz Ceolin. Na sequencia solicitou a servidora que fizesse a 

leitura do Deferimento de pedido de licença para assumir cargo de secretário municipal 

do vereador Marcelo Luiz Ceolin. Na sequencia solicitou a servidora que fizesse a 

leitura do requerimento de renúncia de cargo se secretaria da Mesa Diretora da 

vereadora Pascoalina Grassiotto. Em seguida o presidente comunicou que em 

decorrência da vacância dos cargos de primeiro e segundo secretário haverá uma nova 

eleição para a chapa vaga. Nesse momento o presidente suspende a sessão por alguns 

minutos para que sejam feitas as cédulas de votação para a eleição da mesa diretora aos 

cargos de 1ª secretária Tatyani de Souza Costa e 2ª secretária Pascoalina Grassioto. 

Iniciaremos a votação por ordem de chamada, sendo chapa única sim ou não. Convido 

para votar o Excelentíssimo Vereador Ademir Alves de Oliveira, a Excelentíssima 

Vereadora Adriana de Souza Silva, o Excelentíssimo Vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, o Excelentíssimo Vereador José Nilton Moretto, o Excelentíssimo Vereador 

Marcelo Luiz Ceolin, a Excelentíssima Vereadora Pascoalina Grassioto, a 

Excelentíssima Vereadora Tatiany de Souza Costa, o Excelentíssimo Vereador Txonto 

Ikpeng, na sequência a presidente pediu licença aos Senhores Vereadores para votar. 

Em seguida o presidente comunica que a vereadora Tatiany de Souza Costa e vereadora 

Pascoalina Grassioto foram eleitas por unanimidade. Em seguida solicitou a 1ª 

secretária que assuma o seu lugar. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos primeiramente eu gostaria de agradecer a 

Deus por ter me dado a honra de poder servir as pessoas de Feliz Natal novamente e ter 

sido a vereadora mais votada no ano de dois mil e dezesseis, gostaria de desejar a todos 

os vereadores e vereadoras um bom mandato que  Deus nos ilumine para que possamos 



fazer um excelente mandato para o nosso município, e dizer a todos que aqui 

independente do partido político de cada um de vocês eu sou companheira tenho um 

pouquinho de experiência e também quero aprender com você para que nós possamos 

fazer com que Feliz Natal cresça uma cidade feliz que todos tenham mais saúde, uma 

educação excelente temos que lutar pela segurança do nosso município isso é uma 

exigência do vereador do município estou aqui a disposição de cada um de vossas 

excelências para estar ouvindo e estar servindo não somente a população mas também 

os vereadores que foram eleitos em dois mil e dezesseis, também gostaria de aproveitar 

o momento apesar de não estarmos ao vivo na rádio vou refazer novamente segunda-

feira que vou dizer hoje mas as pessoas que estão aqui mas eu gostaria de dizer o 

seguinte eu gostaria que as pessoas tivessem paciência eu venho acompanhando o 

secretário e o chefe de obras e sei o quanto os mecânicos e todos estão medindo 

esforços para poder ver a cidade limpa para não ter nenhum caminhão atolado nas 

estradas, para que as pessoas tenham mais paciência porque pegamos muitos caminhões 

sucateados e eles estão arrumando todos, estão fazendo o possível para deixar a cidade 

limpa então se o caminhão não chegou ainda para  recolher o lixo de cada um de vocês, 

que tenham paciência que vai chegar, está sendo colocado tudo em ordem e acredito que 

nesse mês de fevereiro não terá mais problema acumulado, gostaria que repassassem 

aos  vizinhos e as pessoas que vocês veem que estão tendo esse tipo de problema que o 

secretários de obras Marcelo Ceolin não está medindo esforços juntamente com o 

Dercílio que é o chefe de obras, muito obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton 

Moretto, boa noite a todos, cumprimento primeiramente o plenário e a mesa e desejar 

tudo de bom nesses quatro anos de vida pública e em nome do meu grande aluno Carlito 

cumprimentar todos os presentes e dizer então que sobre a minha participação na 

política as razões eu estou aqui somente  para ajudar e contribuir para o município, não 

busco salário nem condição política, acho que tenho muito a contribuir, me dediquei a 

campanha poucos dias, gastei pouco e consegui passar, então é hora de retribuir a todos 

que confiaram em mim, as promessas que fiz na campanha, já estou trabalhando, fiz 

duas visitas ao Corpo de Bombeiros de Sinop e Sorriso ainda no mês de dezembro já 

começamos e dizer que já está encaminhado e dizer que em breve teremos  novidades 

como o corpo de bombeiros voluntários para a nossa cidade,  outra coisa que me propus 

a fazer é as escolas técnicas, isso vai acontecer as salas serão construídas, nós já 

estamos com novidades e no inicio do mês de março vai abrir inscrição para um grande 

curso de solda, formar pessoas  que é muito importante para o nosso município por que 

além de  preencher a necessidade do município a pessoas adquire  uma profissão nobre 

e de bons recursos financeiros e se nós não  investirmos em educação amanha vai faltar 

dinheiro para fazer presidio aqui também,  então com este intuito eu entrei para somar, o  

Rafael Pavei e o Mauro gestores do município me nomearam líder do governo, acredito 

nesses meninos, boto fé neles e como a nobre colega Sidônia falou, temos que ter um 

pouco de tranquilidade e esperança que as coisas acontecerão no seu devido tempo é um 



período chuvoso, as maquinas quebram bastante vocês acompanham todo dia e a 

demanda é maior, o município está crescendo e abrindo as fronteiras, muitas lavouras o 

que é muito bom pra nós, peço um pouco de paciência eu vejo e é notório isso o esforço 

dos secretários e motoristas, todos fazendo horas extras e  passando seus fins de semana 

trabalhando para não deixar  ninguém atolado, o compromisso primeiro do governo do 

município foi não deixar nenhum aluno fora da sala de aula, mas para isso acontecer 

precisa ter estradas os ônibus que levam e trazem os alunos tem que ter condições de 

tráfego e também condições dos veículos então é um momento difícil que passa a 

administração com pouco recurso, mas aos poucos vai se encaminhando e quero 

esclarecer a nobre colega Sidônia que quanto as visitas ele não está conseguindo atender 

as demandas, ele foi a Brasília saiu para o interior muito mas vai lhe atender com 

certeza, com muito prazer vai receber a senhora e também dizer que tem  novidades já, 

ele já conseguiu mais uma patrulha agrícola em Brasília com o deputado do partido e 

não vai medir esforços, eu boto fé e acredito nesses meninos, são pessoas idôneas que 

vestiram a camisa do município, então não tenho nada ainda para defende-los mais 

tenho pra torcer para eles acertem e ajudem, peço a todos que tenham compreensão e 

um pouco de paciência que tudo vai se ajeitar, obrigado. Com a palavra a vereadora 

Pascoalina Grassioto, boa noite a mesa e aos meus amigos e a todos que se fazem 

presentes, quero agradecer a cada um de vocês por se fazerem presentes aqui na sessão  

e estamos aqui dispostos a trabalhar por nosso município de Feliz Natal, eu não quero 

medir esforços quero estar sempre junto batalhando por melhorias no nosso município, 

quero somar, quero agradecer também o nosso ex prefeito Manuel pelo trabalho que ele 

teve de acompanhar o nosso prefeito até Brasília para falar com o ministro Blairo Maggi 

para dar uma força para o nosso município, eu agradeço, apesar de ele não estar aqui eu 

fiquei muito contente por ele ter acompanhado e boto fé no nosso prefeito que ele vai 

trabalhar muito com o vice pois eles estão dispostos a fazer isso e os nossos secretários 

também estão mostrando muita disposição e garra para trabalhar, tanto os secretários de 

educação, de saúde, de esporte e do transporte estão todos bem esforçados para mostrar 

um bom trabalho, agradeço a cada um e também quero somar, não quero ser uma 

vereadora que vai ficar morna quero somar e lutar pelo melhor em nosso município, era 

isso obrigado. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, quero aqui primeiramente 

agradecer a Deus e a mesa, eu quero dizer que é a primeira vez que um indígena assume 

a câmara de vereadores, quero lembrar que antes de mim saiu um indígena que 

infelizmente não deu certo para ele mas estamos aqui para representar os povos 

indígenas e quero deixar bem claro que nós vereadores  somos representantes de povos, 

independente  de que seja, preto, amarelo ou indígena, vamos defender interesse do 

povo pois fomos eleitos para este objetivo, quero também dizer que estamos para 

colaborar e ajudar a nossa população de Feliz Natal, hoje temos uma área indígena 

muito grande então eu acho que o prefeito deve olhar as questões indígenas também, 

agora vamos mostra a nossa realidade para o prefeito atual, o prefeito anterior também 



conheceu e digo que estamos para contribuir no que for possível, muito obrigado. Neste 

momento o presidente pede licença para usar a tribuna. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, primeiramente boa noite nobres colegas, vereadores e 

vereadoras, ao publico presente meu boa noite a todos é com muito carinho e prazer que 

iniciamos a primeira sessão ordinária de dois mil e dezessete, quero estender meu 

convite dede já para que a população possa se fazer presente mesmo com a transmissão 

da rádio, mas eu peço que vocês venha  conhecer o trabalho dos vereadores, cobrar os 

vereadores também, ou na sessão ou na câmara municipal, a câmara está de portas 

abertas, assim como o Txonto falou, estamos aqui para trabalhar para o povo, em 

seguida leu uma mensagem e continuou, então deixo aqui a disposição dos nobres 

vereadores, na próxima sessão o vereador Branco assim como eu o conheço ou vereador  

Valter assumirá, fará parte do nosso elenco de vereadores, vai somar conosco, buscar  

melhorias para a população e eu estou a disposição para o que for preciso, o que estiver 

ao meu alcance, vamos somar juntar forças, para que possamos buscar o melhor para a 

população. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a 

mesma que estavam presentes oito vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 001/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Rafael Pavei a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir uma ciclovia que liga o Bairro Bela Vista ao centro 

da cidade, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira 

PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza 

Costa PDT. Na sequencia o presidente coloca em discussão a Indicação nº 001/2017, 

que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, estou aqui para 

pedir o apoio dos nobres colegas, estamos acompanhando a quantidade de ciclistas de 

Feliz Natal e torna-se perigoso os caminhões de madeira e soja estarem transitando e 

eles estão andando de bicicleta dentro da nossa cidade então gostaríamos muito que o 

prefeito ouvisse os vereadores pois quando a gente faz uma indicação é porque as 

pessoas na rua estão pedindo pra nós, então esta é uma indicação feita  pelas pessoas de 

Feliz Natal e eu gostaria de contar com o apoio dos nobres edis. Coloco em única 

votação a Indicação nº 001/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 002/2017, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam 

tomada as devidas providências no sentido de construir ou reformar os abrigos de 

embarque e desembarque de alunos na linha do ônibus escolar, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza 

Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Na sequencia o 

presidente coloca em discussão da Indicação nº 002/2017, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidônia Kessler, a construção  ou reforma dos abrigos dos alunos 

é uma  necessidade gostaria que o prefeito fizesse pelo menos os principais pontos de 



ônibus que foram destruídos com o tempo e nós estamos sem esses pontos de ônibus 

então os pais me procuraram para que  nós cobrássemos do prefeito que ele faça pelo 

menos os principais, o ponto do Bela Vista, da Vila Esperança, na saída da cidade, os 

principais já estaria satisfazendo a população de  Feliz Natal, obrigado. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, essa indicação da vereadora Sidônia sou totalmente 

favorável perto da Madeireira 2R tem um, até conversei com o vereador Marcelo, ex 

vereador agora secretário de obras, aquele abrigo até o mato já tomou conta, se pudesse 

dar uma limpada que as crianças precisam do abrigo, então pedimos a atenção de todos. 

Coloco em única votação a Indicação nº 002/2017, sendo a mesma aprovada por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. 

E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 


